

2018年5月市场回顾与2018年6月展望

6月份市场仍有上涨可能 幅度受限

市场资源较少

钢厂继续挺价

需求总体保持乐观预期

5月份市场价格继续小幅上涨

5月份取向硅钢市场总体保持小幅上涨态势，钢厂调价是市场上涨的直接动力。总体上涨幅度300-400元/吨不等，部分民营钢厂上涨幅度较大。与4月份不同的是，5月份高牌号由于钢厂对部分规格也采取了小幅提价措施，高牌号市场较4月份有所好转。从资源上看，市场现货资源量仍不多，库存处于偏低水平。一方面是贸易商订货比较谨慎，尽管钢厂月月涨价，但钢厂有倒挂情况，商家多数维持正常数量；另一方面是钢厂直供力度大，直发资源多，部分下游企业有库存，市场采购量也少，市场资源流通量有限。不过，5月份的资源状况仍然是让步材、头尾卷资源相对紧俏，需求也好，民营钢厂性价比在低牌号上有优势，订单普遍较好，对低牌号价格上涨有支撑。目前市场一线120牌号接近14000元/吨报价。

钢厂6月份继续小幅提价后，钢厂订单尚可，同时宝武钢铁青山生产基地库存消化较多，市场担忧抛盘降库存没有出现，钢厂、市场都有挺价意愿，出口也保持较好的增长态势，因此，市场对6月份价格仍抱有一定上涨预期。



财富热线: ☺

4009008281

地址: 北京市朝阳区高碑店东区B区8-1

来源: 中华商务网

供需总体平稳 民营钢厂产量有一定增加

从钢厂生产状况来看，5月份基本无大型检修，生产保持稳定。据中华商务网统计，5月份实际产量接近11.5万吨，其中民营钢厂自3月份增量来，比例较去年进一步增加。但总体产量较去年下半年来基本相差不大。随着价格上涨，钢厂利润增加，生产积极性较高。

另外宝钢全球首发B20R065、B27R095-LM两个牌号产品，代表着宝钢超薄取向硅钢技术的顶尖水平，也说一线钢厂向高牌号继续前进。今年四季度，宝钢位于上海宝山基地的高端取向硅钢第四期产线即将投产。宝武钢铁取向硅钢市场占有率进一步提升。

配网增量 下游需求仍然看好

中国电力行业投资的调整。此前数年，中国电网投资主要由特高压等项目拉动，配电领域目前则成为新的增长点。2017年，中国电网工程建设投资额5315亿元，同比微降2.2%，为2010年以来首次下跌。2017年，国家电网公司配网设备协议库存共招标变压器类设备总计294010台(套)。其中，配电变压器共计招标104054台，从铁芯材质来看，硅钢箱式变电站招标10859套，占比91.18%，非晶合金箱式变电站招标1050套，占比8.82%。铁芯变压器比例比2016年提高，一定程度上带动了低牌号取向硅钢需求。而2018年配网成为及特高压有拉动取向硅钢市场的新动能，招标数量和次数都超过2017年，因此，市场需求前景看好。

2017年，中国电网工程建设投资额5315亿元，同比微降2.2%，为2010年以来首次下跌。从国网投资来看，“十三五”期间国网投资增速趋于平缓，2018年投资额4989亿元增长2.79%，处于小幅上涨状态。加上南网投资，今年比2017年有望小幅增加，保证了取向硅钢整体需求平稳。

6月份预测

从5月份市场运行状况来看，市场跟随钢厂调价实现了小幅上涨。目前市场资源少，厂商挺价意愿较强，成本提高，对价格有一定支撑力度。另外，钢厂生产稳定，订货状况相对其他品种要好，不排除对7月份价格继续差别化提涨。但从需求角度看，尽管全年需求仍温和增长，但阶段性季节因素以及下游备货生产节奏仍值得关注。夏季高温多雨，麦

收季节，电网工程、下游生产都受到影响。不利于价格大幅上涨。总体上看，市场稳中向好的基础仍在，6月份存在小幅上涨可能，但幅度受限。

月度要闻汇总

宝钢股份宝山基地的高端取向硅钢第四期产线即将投产

今年四季度，宝钢股份（600019.SH）位于上海宝山基地的高端取向硅钢（又称取向电工钢）第四期产线即将投产。

5月22日，宝钢股份在第三届取向电工钢EVI（供应商早期介入）论坛上发布了上述消息。取向硅钢因其制造难度高，有着钢铁工艺“皇冠上的明珠”之称。它的难点在于，如何让出厂钢板中的晶体保持同一个方向。

宝钢股份新产线的产能为7万吨，投产后，这家钢铁巨无霸的取向硅钢总产能将因此提升至80万吨。宝钢股份是目前全球的取向硅钢生产大商，该产品的全球总产能为328万吨。

宝钢股份最新正式对外披露了两项取向电工钢的全球首发产品

此次正式披露的宝钢B20R065牌号的取向电工钢全球首发产品，是在高能效配电变压器需求量急剧增长的背景下产生的。B20R065牌号产品，代表着宝钢超薄取向硅钢技术的顶尖水平，它具有优异的磁性能和广泛的应用前景，目前平均损耗、磁感等主要性能处于全球领先水平，已成功用于一级能效配电变压器的制造，进一步推进了高能效配电变压器领域的发展。

此次披露的另一项全球首发产品B27R095-LM，是利用宝钢低噪音取向硅钢产品的技术积累、进一步优化研制成功的。已在国内多台低噪音电力变压器上使用，经过检测，变压器在空载损耗不变的情况下空载噪音实现了大幅度的下降。

中国未来电力需求将达10万亿千瓦时

2017年全球水电装机容量为1267吉瓦，水电总发电量4185亿千瓦时，水电占全球电力总发电量的16.6%。中国水电经过近40年的发展，取得了巨大成绩。截至2017年年底，水电总装机容量达3.4亿千瓦，约占全球水电装机容量的30%，年发电量约1.2万亿千瓦时，占中国清洁能源发电量的70%。2017年，水电占全国发电量的19%左右。据预测，中国未来电力需求约10万亿千瓦时，其中水电2.5万亿千瓦时，将占1/4左右。

国家电网加快建设公共充电网络

近年来，随着绿色出行理念的普及和互联网技术的发展，电动汽车产业已由最初满足基本驾驶功能发展到了追求信息化、智能化、网联化的新阶段。为更好推动电动汽车产业发展，国家电网公司多年来积极推进电动汽车充换电基础设施建设，建成“九纵九横两环”高速公路快充网络，开发智慧车联网平台，实现“车—桩—路—网—人”等关键要素的有效连接。

“让充电像加油一样方便”的努力仍在继续。根据《电动汽车充电基础设施发展指南(2015~2020年)》要求，到2020年，新增集中式充换电站超过1.2万座，分散式充电桩超过480万个，以满足全国500万辆电动汽车充电需求。届时，国家电网公司也将建设电动汽车公共充电桩12万个，力争接入各类充电桩300万个，建成覆盖京津冀鲁、长三角地区所有城市及其他地区主要城市的公共充电网络。

感谢您关注并支持中华商务网！

更多内容请点击[硅钢频道](#)

http://www.chinaccm.com/22/gui_gang.aspx

钢铁产业频道：[管带材](#) | [硅钢](#) | [板材](#) | [建筑钢材](#) | [涂镀](#) | [不锈钢](#) | [中文国际](#)

中商数据-研究报告-供求商机-中商会议-中商VIP服务-中文国际-English | 钢铁产业-化工产业-有色产业-能源产业

-冶金原料-农林建材-装备制造



中華商務網
ChinaCCM.com
China Commodity Marketplace

中国大宗商品第一行业门户

硅钢频道

取向专刊

2017年11月